



智慧有三果：思虑周到+语言得



小记者提问

小记者采访名师 自制贺卡送祝福

□本报记者 邢晓蕊 文图

本报讯“请问您为什么选择教师职业?”“有人说‘没有学不好的学生,只有教不好的老师’,请问您怎么看?”9月7日下午,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团的28名小记者采访了卫东区东环路小学的3位名师,小记者们争相提问,颇有记者范儿。小记者们还把自己亲手制作的贺卡送给了老师,向老师们表达满满的敬意与节日的祝福。

教师节到了,为了让小记者深入了解教师这个职业,拉近师生距离,中国少年新闻学院平顶山分院组织了小记者采访名师活动。小记者们提前列好了采访提纲,为成功采访做足了“功课”。当天,小记者们还煞费苦心地为老师准备了一份节日礼物——自己亲手制作的贺卡。

当天下午6时许,在东环路小学的小会议室里,该校省级名师李慧转、市级名师杨世利、省级骨干赵会英愉快地接受了小记者的采访。

“我叫吕佩琳,请问杨老师您对这学期的工作有什么规划吗?”“我们学校每学期开学前都会列出工作计划,每周也都有每周的工作计划和教学进度以及考试安排等。有计划就有了目标,有了目标才会高效地去完成。我希望同学

们开学之初也列一个计划,这样才会离目标越来越近。”杨世利老师的回答让吕佩琳若有所思地点了点头。

“赵老师,请问您为什么选择当老师?如果再让您选一次,您还会当老师吗?”金冠良小记者的提问,颇有记者风采。赵会英老师微笑着说:“当老师让我常常能够感受到幸福的滋味。从我第一天教小朋友开始,不管是调皮的还是淘气的孩子,都喜欢围在我身边,对我很亲,我感到很幸福。学生常常带给我很多惊喜和感动,让我感受到了当老师的幸福……如果再让我选一次,我还要当老师。”赵会英深情地讲述,博得了小记者的阵阵掌声。

“李老师好,我叫李可欣,请问李老师:当您的学生功成名就后来看您时,您是什么心情?”“这位小记者,我也想问你一下,如果你是老师的话,你的心情会怎样呢?”李慧转反问道。“我会很激动,还会很自豪。”“是的,如果我培养的学生远行归来,功成名就后来看我,我肯定会很激动、很自豪,幸福溢满全身。”李慧转意味深长地说,“如果我的学生没有功成名就,但只要他是个靠劳动吃饭的人,是个对社会有用的人,我也会很高兴……”

“有人说:‘没有学不好的学生,只有教不好的老师’,请问杨老师您怎么看?”李鹏飞小记者问了

一个很有“辣”的问题。杨世利老师结合自己的求学经历告诉学生,每个人的天资、智力不同,老师对他的引导和教育虽然竭尽全力,但他的进步还是很缓慢。“对于这样的同学,老师照样会付出全部去引导他,但是要想学好,光有老师的努力是不够的,需要师生共同努力才行。所以,‘没有学不好的学生,只有教不好的老师’这句话不是绝对的……在老师的引导下,只要你肯努力,即使进步缓慢,我相信没有学不好的。”杨老师苦口婆心的讲解,让学生们恍然大悟。

作为老师,您觉得学生的学习重要,还是快乐重要?学习数学有什么诀窍?您的周末是怎么过的?小记者争先恐后地提问,把他们对教师职业的好奇、疑问,还有学习中的难题纷纷抛向了老师。3位老师时而激情四射地讲解,时而语重心长地叮咛,把师德与师爱表露无遗。

通过这次采访,小记者对教师的工作有了更深入的了解,同时也深刻地感受到了老师对学生的爱。

“老师,辛苦了!祝你们节日快乐!”最后,小记者们向3位老师鞠躬行礼,把他们精心制作的贺卡送给老师。李慧转老师欣喜地说:“太感动了!谢谢孩子们。你们做的贺卡真好看,这礼物太珍贵了!”看到老师脸上绽开了笑容,小记者们都笑了。

谢谢您,亲爱的老师

五一路小学六(4)班 王世琛

亲爱的老师:

您好!时光飞逝,转眼间,我已经升入六年级了。在这个硕果累累的金秋时节,我们踏着醉人的花香,迎来了第31个教师节。这是我们在一起度过的小学时光中最后一个教师节了,我想对您说:“谢谢您,亲爱的老师!”

有人说,老师是园丁,用辛勤的汗水培育了我们;也有人说,老师是蜡烛,奉献了自己,照亮了别人。可在我眼里,老师更像妈妈,无微不至地照料着我们的学习,为我们的成长提供了很大的帮助。

谢谢您,亲爱的老师!每次上课前,您都要精心地备课;下课后,您又要认真地批改作业。那六十多本作业改下来是何等的辛苦啊!当您改完作业想休息一下时,一件件班级琐事又让您休息不成了。可不管

您有多忙多累,您始终精神饱满地出现在我们面前,教我们知识。

谢谢您,亲爱的老师!没有阳光就没有花朵,是您让我们学到了知识,学会了做人的道理,让我们快乐、茁壮地成长。

谢谢您,亲爱的老师!您额头的皱纹刻下了千丝万缕的慈爱;您鬓角的白发记载着长年累月的辛劳。就像我们不会忘记有养育之恩的父母一样,我们也不会忘记您——亲爱的老师。在此,我向您深深地鞠上一躬:“老师,您辛苦了!”

祝您身体健康,工作顺利,永远年轻,教师节快乐!

此致

敬礼

王世琛

2015年9月7日

(指导老师:康小利)

老师,我爱你

继红小学六(1)班 侯白露

一年一度的教师节到了,这是我小学生涯中最后一个教师节。五年前,我还是一个年幼无知的孩子,如今,已成了一个有文化、有道德的少年。五年里,老师的辛勤培育让我茁壮成长。在这个特殊的日子,我十分感谢我的老师们,尤其是赵老师。

赵老师教我语文。她的课生动幽默,同学们每次都听得喜笑颜开,也让我体会到了学习的乐趣。赵老师做事很认真,读书时总要求我们把书拿起来,上课时要求我们认真听讲,甚至写字都要我们做到“三个一”。

赵老师对我的学习十分关心。有一次上完语文课,同学们像小鸟一样飞出教室。我正

在收拾课桌,赵老师来到我身边。她严肃地看着我,耐心地说道:“侯白露,你上课可不能发呆开小差呀,要跟着老师的思路,积极地举手发言。虽然你的基础不错,但不能满足。”

听了赵老师的这番话,我明白了上课时要认真,不然老师讲的都没听进去,怎么学知识呢?老师的话语像股清泉滋润了我的心田,我惭愧地低下了头。

在我心里,赵老师是最尊敬的老师。赵老师,明年的教师节,我就要离开这所待了6年的学校,离开教我6年的老师。在这里,我代表全班同学对您说:“谢谢您,老师,您辛苦了!教师节快乐!”

(指导老师:赵玲)

老师,我想对您说

平马路小学四(2)班 李宛琪

亲爱的岳老师,您对我们付出的爱是无法衡量的。您的爱像一叶小舟,承载着我们在书海中尽情遨游。

您给我们讲李白、杜甫、白居易……朴实生动的语言,点燃了我的文学梦。为了教我们写好作文,您耐心地指导我们写日记、做摘抄,让我们养成阅读的好习惯。

三年级的时候,我表现得不是怎么样。现在升入四年级了,我下定决心,一定会表现得

一点,让您高兴。每天放学后,我会先打开课本,复习一下当天所学的内容,然后开始写作业,写完后我再预习下一课。

岳老师,您是我们的园丁。树林里,如果一棵小树长歪了,没有人给它修剪,那它会越长越歪。我们也一样,如果我们犯错了,没有人给我们指点,同样也不能健康成长。

教师节来临之际,我想说一句最简单、最能代表我心意的话:“老师,您辛苦了!”

我最喜欢的老师

胜利街小学四(3)班 马一铭

我最喜欢邵老师。她长着一头乌黑的头发,一双炯炯有神的大眼睛。每当我犯错时,一看她的眼睛,我就知道她要说些什么。

邵老师的字写得很漂亮,她教了我们3年,尤其在写字方面对我们要求很严格。我明白,老师是为我们好。

三年级期末的时候,邵老师的父亲生病了。但为了不让

我们掉队,能够考出一个好成绩,她没有请假,每天仍坚持给我们上课。本来主动申请想继续教我们,但是校长说邵老师的字好,为了帮助更多一年级的同学写好字,让她去教一年级。这让我们很多同学都感到有些遗憾!

虽然邵老师不能再继续教我们了,但我们会永远记住她的!邵老师,节日快乐!



向老师鞠躬行礼



展示小记者送来的贺卡